



**Федеральное агентство морского и речного транспорта  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
«Государственный университет морского и речного флота  
имени адмирала С.О. Макарова»  
Воронежский филиал ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова»**

---

Кафедра экономики и менеджмента

## **АННОТАЦИЯ**

дисциплины *Экономическая теория транспорта*

Направление подготовки 23.03.01 Технология транспортных процессов

Направленность (профиль) Организация перевозок и управление на транспорте

Уровень высшего образования бакалавриат

Промежуточная аттестация зачет

### **1. Место дисциплины в структуре образовательной программы**

Дисциплина «Экономическая теория транспорта» относится к Блоку 1, к части, формируемой участниками образовательного процесса и изучается в 3 семестре на 2 курсе по очной и в 4 семестре на 2 курсе по заочной форме обучения.

Дисциплина «Экономическая теория транспорта» является системообразующей для формирования профессионального мировоззрения обучающегося, она необходима для освоения ОПОП бакалавриата, для прохождения технологической (производственно-технологической) практики, преддипломной практики и успешной подготовки и защиты выпускной квалификационной работы, а также в последующей профессиональной деятельности.

Дисциплина необходима в качестве предшествующей для всех дисциплин оперирующих экономической информацией: «Экономика транспорта»,

«Коммерческая деятельность на транспорте», «Управление финансами транспортных компаний» и других.

## 2. Планируемые результаты обучения по дисциплине

Код и наименование компетенции	Код и наименование индикатора достижения компетенции	Планируемые результаты обучения по дисциплине
УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений	УК-2.1. Идентифицирует проблемы, решение которых напрямую связано с достижением цели проекта, определяет круг задач в рамках поставленной цели.	<b>Знать</b> источники и способы обработки информации, необходимой для идентификации проблемы, связанной с достижением цели проекта. <b>Уметь</b> разрабатывать комплекс задач, направленных на достижение цели инвестиционного проекта. <b>Владеть</b> методами разработки и выбора оптимальных решений по выполнению поставленных в рамках инвестиционного проекта задач.
	УК-2.2 Выбирает способы решения поставленных задач, исходя из имеющихся ресурсов и ограничений с соблюдением действующих правовых норм.	<b>Знать</b> способы решения поставленных задач, исходя из имеющихся ресурсов и ограничений с соблюдением действующих правовых норм. <b>Уметь</b> решать поставленные задачи, исходя из имеющихся ресурсов и ограничений с соблюдением действующих правовых норм. <b>Владеть</b> способами решения поставленных задач, исходя из имеющихся ресурсов и ограничений с соблюдением действующих правовых норм.
УК-10 Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности	УК-10.1. Выбирает методы принятия обоснованных экономических решений в сфере профессиональной деятельности.	<b>Знать</b> методы принятия обоснованных экономических решений в сфере транспортной деятельности <b>Уметь</b> делать выбор методов принятия обоснованных экономических решений в сфере деятельности транспорта <b>Владеть</b> методами принятия обоснованных экономических решений в сфере деятельности транспорта
	УК-10.2. Выбирает методы принятия решений и инструментов при личном экономическом и финансовом планировании для достижения текущих и долгосрочных целей.	<b>Знать</b> методы личного финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей <b>Уметь</b> применять методы личного экономического и финансового планирования для достижения текущих и долгосрочных финансовых целей с учетом особенностей рыночной экономики <b>Владеть</b> навыками применения основных экономических законов при решении практических задач
	УК-10.3. Выбирает финансовые инструменты для управления финансами (личным бюджетом)	<b>Знать</b> основные финансовые инструменты для управления личными финансами (личным бюджетом) <b>Уметь</b> выбирать основные финансовые инструменты для управления личными финансами (личным бюджетом)

		<b>Владеть</b> навыками правильного использования основных финансовых инструментов для управления личными финансами (личным бюджетом)
--	--	---

### **3. Объем дисциплины и виды учебных занятий**

Объем дисциплины составляет 2 зачетные единицы, всего 72 часа, из которых по очной форме обучения 34 часа составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (17 часов – занятия лекционного типа, 17 часов – практические занятия), при заочной – 8 часов составляет контактная работа обучающегося с преподавателем (4 часа – занятия лекционного типа, 4 часа – практические занятия).

### **4. Основное содержание дисциплины**

Введение в экономическую теорию. Блага, потребности, ресурсы. Экономический выбор. Экономические отношения и системы. Основные этапы развития экономической теории. Методы экономической теории.

Микроэкономика. Рынок. Спрос и предложение. Факторы спроса. Индивидуальный и рыночный спрос. Эластичность. Предложение и его факторы. Эффект масштаба. Виды издержек. Основы теории фирмы.

Макроэкономика. Национальная экономика как целое. Кругооборот доходов и продуктов. ВВП и способы его измерения. Располагаемый личный доход. Индексы цен. Безработица и ее формы. Инфляция и ее виды

Экономический рост и развитие. Экономические циклы. Макроэкономическое равновесие. Стабилизационная политика. Потребление и сбережения. Инвестиции. Бюджетно-налоговая политика. Банковская система. Денежно-кредитная политика.

Мировая экономика. Международные экономические отношения. Внешняя торговля и торговая политика. Платежный баланс. Международная валютная система.

Особенности рыночной экономики. Формы собственности. Предпринимательство. Рынок труда. Распределение и доходы.

Основы экономики транспорта Место и роль транспорта в системе общественного производства. Особенности видов транспорта. Структура управления транспортом. Организационно-правовые и экономические основы функционирования предприятий. Экономические результаты хозяйственной деятельности, финансы и инвестиционная деятельность предприятий транспорта.

Составитель: к.т.н., доц. Кочетова А.Н.

Зав. кафедрой: к.т.н., доц. Кочетова А.Н.